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A kötet kiadását támogatta:

BEKÉREZŐ

nnepi kötetet tart kezében az olvasó. Egy olyan szakemberét, aki a tu do
má nyos ság mindegyik pillérét megtestesíti: tudós, aki kutat és tudományt 
művel; szervező, aki intézményeket épít fel és működtet; tanár, aki isme-
reteket ad át és generációkat készít fel a szakmai életre. Ezek bármelyiké-
nek művelése elégséges ahhoz, hogy a tudomány szempontjából hasznos 
tevékenységgel és tartalommal töltsön ki egy életpályáját. Mégis Pozsony 
Ferenc munkássága egyszerre és szétbonthatatlanul mindhármat jelenti.

A kötet címe jelképes. Az ünnepelt utóbbi évekbeli egyik tudományos érdek-
lődési köréhez, az abból írt akadémiai székfoglalójához is kötődik. A kapu 
kiterjedt szimbolikáját néprajzos körökben fölösleges magyarázni. Helyi ér-
tékként a határ, a lehetséges, az átmenet képzeteit emelnénk ki. Szétválaszt, 
értékel, közvetít. Elválasztja a sajátot az idegentől, az ismerőst az ismeretlen-
től, az értékest az értéktelentől. Próbára tesz, szabályoz, átlényegít. Eligazít, 
összeköt, beavat. Jelöli a helyet, a gazdát, a státust.

Aranykapu. Jellemzi az embert, a kutatót, az életművet. Pozsony Ferencet.

A szerkesztők
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A 60 ÉVES POZSONY FERENC  
KÖSZÖNTÉSE

ozsony Ferenc évtizedek óta egyike a magyar néprajztudomány legaktí-
vabb, legeredményesebb művelőinek, vezető egyetemi oktatóinak, kiváló 
szervező egyéniségeinek, tevékeny szerkesztőinek, akinek nevét, munkás-
ságát nemcsak Erdélyben, de az egész Kárpátmedencében, s azon túl is 
sokan ismerik és nagyra becsülik.

Egy nevezetes székely község, a háromszéki Zabola szülötte (1955. áp-
rilis 16.), máig hűséges lokálpatriótája. Iskoláit is ott kezdte. Középiskolai 
tanulmányait Kovásznán végezte, majd a munkaszolgálatos sorkatonaság 
éveit kitöltve 1977ben jutott be magyar–orosz tanár szakos hallgatóként 
a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetemre. Tanári diplomáját 1981
ben kapta meg, amivel Kézdivásárhelyen előbb egy általános iskolában, 
majd egy ipari szakközépiskolában helyezkedett el (1981–1990). Néprajzi 
gyűjtőmunkáját tanári kötelezettségei mellett, iskolai szünetekben kezd-
te el. Sikerrel folytatta, mert hamarosan összegyűjtött egy kötetre való 
székely népballadát. Első könyve a Kriterion Könyvkiadó gondozásában 
jelent meg 1984-ben Álomvíz martján. Fekete-ügy vidéki magyar népbal-
ladák címen. Számos érdeme mellett említendő, hogy Török Csorja Viola 
lejegyzésében a dallamok kottaanyaga is megtalálható benne, minek 
folytán a zenefolklór kutatása szintén sokat nyert ezzel a költőien szép 
címet viselő kötettel. Szövegeiben is sok újat hozott az 1973ban Háromszé-
ki népballadák címen megjelent testes kötethez képest, melyet Albert Ernő 
és diákjai gyűjtéseiből Faragó József állított össze.

A Kriza János és követőinek a nyomdokába lépett kézdivásárhelyi ta-
nárt, a fiatal Pozsony Ferencet továbbra is a népköltészet foglalkoztatta. 
Kézenfekvő volt számára, hogy moldvai kirándulásai során a klasszikus 
népballadák és a jó énekmondók iránt érdeklődjön. Kitartásának meg is 
lett a jutalma, amikor Klézsén rátalált Hodorog Lucára (Lőrinc György-
nére), a moldvai magyar folklórhagyomány élő forrására. Hangszalagra 
mondott, énekelt balladái, énekei megtöltöttek egy egész könyvet. A Szeret 
vize martján. Moldvai csángómagyar népköltészet című kötet azonban már 
csak a rendszerváltást követően, 1994ben jelenhetett meg. A dallamok 
lejegyzését, sajtó alá rendezését ezúttal is Török Csorja Viola végezte el. 
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